

Ph. D. & Dr. Sc. LEV GELIMSON: УНИОБЩЕСТВОВЕДЕНИЕ НАД УНИФИЛОСОФИЕЙ 1/34

# УНИОБЩЕСТВОВЕДЕНИЕ НАД УНИФИЛОСОФИЕЙ

Ph. D. & Dr. Sc. Lev  
Gelimson

**Лев Григорьевич Гелимсон (Leo Himmelsohn)**

Академический институт создания всеобщих наук (Мюнхен)

Мюнхен: Издательство Всемирной Академии наук «Коллегиум», 2012

**Ph. D. & Dr. Sc. LEV GELIMSON: УНИОБЩЕСТВОВЕДЕНИЕ НАД УНИФИЛОСОФИЕЙ 2/34**

## **УНИОБЩЕСТВОВЕДЕНИЕ НАД УНИФИЛОСОФИЕЙ**

**Ph. D. & Dr. Sc. Lev Gelimson (доктор технических наук в разделе «Физико-математические науки» по Классификатору Высшей Аттестационной Комиссии Гелимсон Лев Григорьевич)**

**Директор Академического института создания всеобщих наук  
Westendstrasse 68, D-80339 Munich, Germany. E-mail: Leohi@mail.ru**

**[http://kekmir.ru/members/person\\_6149.html](http://kekmir.ru/members/person_6149.html)**

**Аннотация. Высоконравственное методологически, психологически, педагогически и метрологически состоятельное универсальное обществоведение основано на законодательстве унифилософии вместе с учениями о содействующих целостностях творческого многоязычия и самоосуществления желанной, здоровой, счастливой и успешной жизни, а также униматематикой, униметрологией и унифизикой с точным измерением бесконечностей и открытием природы пространства, времени и вечности и выходом из апорий Зенона.**

**Ключевые слова: униобществоведение, правосознание, унифилософия, методология метрологической состоятельности, законность, мультилингвизм.**

**УДК 00, 1, 3, 7, 8, 9**

**Гуманитарный научный журнал Всемирной Академии наук «Коллегиум», 12  
(2012), 48–61**

**Ph. D. & Dr. Sc. LEV GELIMSON: УНИОБЩЕСТВОВЕДЕНИЕ НАД УНИФИЛОСОФИЕЙ 3/34**  
**UNIVERSAL SOCIOLOGY OVER UNIPHILLOSOPHY**

**Ph. D. & Dr. Sc. Lev Gelimson (Gelimson Lev Grigorevic, literary and artistic  
pseudonym Leo Himmelsohn)**

**Director of the Academic Institute for Creating Universal Sciences**

**Westendstrasse 68, D-80339 Munich, Germany. E-mail: Leohi@mail.ru**

**[http://kekmir.ru/members/person\\_6149.html](http://kekmir.ru/members/person_6149.html)**

**Abstract. Benevolent, methodologically, psychologically, pedagogically, and metrologically valid universal sociology is based on the uniphilosophy law systems along with the holistic synergistic creative systems of multilingualism and desirable, healthy, happy, and successful life self-realization, as well as unimathematics, uniphysics, and unimetrology with exactly measuring infinities and discovering the nature of space, time, and eternity and first solving Zeno's paradoxes.**

**Keywords: uniphilosophy, science, law, multilingualism, literature, art.**

**UDC 00, 1, 3, 7, 8, 9**

**Humanitarian Scientific Journal of All-World Academy of Sciences "Collegium",  
12 (2012), 48–61**

**References to some subsequent works of the author on the subject are added**

**«Если бы геометрические аксиомы задевали интересы людей, они бы опровергались» (Томас Гоббс).**

**«Определив точно значения слов, вы избавите человечество от половины заблуждений» (Рене Декарт).**

**«Постараемся же мыслить достойно – в этом основа нравственности» (Блез Паскаль).**

**«Часто говорят, что цифры управляют миром; по крайней мере нет сомнения в том, что цифры показывают, как он управляется» (Иоганн Вольфганг Гёте).**

**«Под сладкими выражениями таятся мысли коварные... Зри в корень!.. Если хочешь быть счастливым, будь им» (Козьма Прутков).**

**«Великие тайны нашего бытия еще только предстоит разгадать... Действие даже самого крохотного существа приводит к изменениям во всей Вселенной» (Никола Тесла).**

**«Наука только тогда благотворна, когда мы ее принимаем не только разумом, но и сердцем» (Дмитрий Иванович Менделеев).**

**Is harmonious society possible like for instance a strong football team?  
(Author).**

## **1. ВВЕДЕНИЕ. НЕОБХОДИМОСТЬ УНИВЕРСАЛЬНОГО ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЯ**

**«Для человеческого ума непонятна абсолютная непрерывность движения...**

**Известен так называемый софизм древних, состоящий в том, что Ахиллес никогда не догонит впереди идущую черепаху, несмотря на то, что Ахиллес идёт в десять раз скорее черепахи: как только Ахиллес пройдет пространство, отделяющее его от черепахи, черепаха пройдёт впереди его одну десятую этого пространства; Ахиллес пройдёт эту десятую, черепаха пройдёт одну сотую и т. д. до бесконечности. Задача эта представлялась древним неразрешимой. Бессмысленность решения (что Ахиллес никогда не догонит черепаху) вытекала из того только, что произвольно были допущены прерывные единицы движения, тогда как движение и Ахиллеса и черепахи совершалось непрерывно. Принимая всё более и более мелкие единицы движения, мы только приближаемся к решению вопроса, но никогда не достигаем его. Только допустив бесконечно-малую величину и восходящую от нее прогрессию до одной десятой и взяв сумму этой геометрической прогрессии, мы достигаем решения вопроса. Новая отрасль математики, достигнув искусства обращаться с бесконечно-малыми величинами, и в других более сложных вопросах движения даёт теперь ответы на вопросы, казавшиеся неразрешимыми...**

**В отыскании законов исторического движения происходит совершенно то же. Движение человечества, вытекая из бесчисленного количества людских произволов, совершается непрерывно...**

**Только допустив бесконечно-малую единицу для наблюдения – дифференциал истории, то есть однородные влечения людей, и достигнув искусства интегрировать (брать суммы этих бесконечно-малых), мы можем надеяться на постигновение законов истории...**

**Для изучения законов истории мы должны изменить совершенно предмет наблюдения, оставить в покое царей, министров и генералов, а изучать однородные, бесконечно-малые элементы, которые руководят массами. Никто не может сказать, насколько дано человеку достигнуть этим путем понимания законов истории; но очевидно, что на этом пути только лежит возможность уловления исторических законов и что на этом пути не положено еще умом человеческим одной миллионной доли тех усилий, которые положены историками на описание деяний различных царей, полководцев и министров и на изложение своих соображений по случаю этих деяний.» (Лев Николаевич Толстой, «Война и мир», том 3, часть 3, начало).**

**Этот великий человек, мыслитель и писатель применительно к апории Зенона Элейского (около 490 – около 430 до н. э.) [1, 2] «Ахилл» верно отметил сложение геометрической прогрессии и классический анализ бесконечно малых [3]. Но они непосредственно дают её сумму, а не опровержение изложенного в апории «доказательства» неспособности Ахиллеса догнать черепаху.**

**Выход из этой апории и апории «Дихотомия» найден автором в 15 лет: апория неправомерно искусственно ограничивает время рассмотрения временем (оно устанавливается как простым делением исходного расстояния на разность скоростей, так и сложением геометрической прогрессии), за которое Ахиллес как раз догонит черепаху, и бесконечно малым в «Дихотомии».**

**Это было показано на уровне классической математики [3] с её действительными числами, связанной с ними лишь становящейся (потенциальной) бесконечностью и не более чем счётными действиями над ними. Бесконечные кардинальные числа Кантора [3] лишь крайне грубо различают достигнутые (актуальные) бесконечности, причём ввиду самопоглощений при сложении и даже умножении законы сохранения за пределами конечного нарушаются. Поэтому в классической науке [3] вероятность равновероятного выбора одного определённого из натуральных чисел вообще не существует, а таковая для одной из точек невырожденного отрезка считается нулевой, как для невозможного события, хотя оба этих события разумны и возможны. Кроме того, плотность вероятности не имеет прямого вероятностного смысла. Бесконечные трёхмерное пространство и одномерное время считаются составленными из точек нулевых размерности и меры. Однако сумма любого множества нулей равна нулю. Поэтому классические философия и наука [1–3] неспособны найти выход из апорий [1, 2] «О множественности вещей» и «Мера» о бесконечной делимости конечного тела наряду со «Стрелой» о невозможности движения как состоящего из моментов покоя и доказать возможность бесконечного множества беспредельно малых гомеомерий в конечном теле по Анаксагору (около 500 – 428 до н. э.) [1, 2].**

**Ясное решение впервые почти за 2500 лет дано унифилософией [4–10], унифилософией [4–8, 10, 11], униматематикой [4–8, 10], униметрологией [4–8, 10, 12] и унифизикой [5, 7, 10, 12–16] автора в 1994 году.**

**Потребовались всеобщие (универсальные) числа [4–8, 10], точно измеряющие достигнутые (актуальные) бесконечности и бесконечно малые благодаря включению бесконечных кардинальных чисел Кантора [3] (обычно достаточны мощность счётного множества и мощность континуума) и универсальным даже несчётным действиям.**

**В итоге каждое возможное событие имеет непременно положительную универоятность, плотность вероятности получила универоятностный смысл, а точка имеет размерность пространства или времени и положительную достигнутую протяжённо бесконечно малую унимеру.**

**Открыты подлинная сущность и природа движения и покоя, пространства и бесконечности, времени и вечности с их совершенно точным измерением. Уничастица пространства и уничастица уподобления времени являются протяжёнными. Всеобщие законы сохранения открыты в бесконечно большом и малом. Устранён дамоклов меч якобы невозможности движения, а также любого изменения и процесса, включая исторический.**

**Отсюда следует необходимость метрологически состоятельного [17] универсального обществоведения, основанного на унифилософии, униматематике, униметрологии и унифизике автора.**

## **2. СУЩНОСТЬ УНИВЕРСАЛЬНОГО ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЯ**

**Универсальное обществоведение является надстройкой над унифилософией, униматематикой, униметрологией и унифизикой автора и над известными философией [1, 2] и другими общественными науками (и по ссылкам), в числе которых социология, психология, педагогика, языкознание, литературоведение, история, культурология, политология, право, управление, экономика, журналистика, а также труды, доклады и ссылки таких самобытных мыслителей, как К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин, И. В. Сталин.**

**Важно их творческое наследование по законодательствам всеобщих онтологии и гносеологии [9, 11], которые учат, как и [17], не калейдоскопическому фактологическому, а именно целостному методологическому мировоззрению.**

**Без него никак не обойтись в наше время переворотов и поворотов главенства от материальных производства, обмена и потребления к духовным, время небывалых манипуляции сознанием, падения образованности и особенно нравов на фоне сужения научно-технического развития до информационных технологий.**

**Рукопись вытесняется машинописью, забываются таблица умножения и действия с обыкновенными дробями.**

**Многие ли даже учёные мужи справятся в уме с примером  $(10^2 + 11^2 + 12^2 + 13^2 + 14^2)/365$  для крестьянских детей по картине Н. П. Богданова-Бельского «Устный счёт. В народной школе С. А. Рачинского» (1895)?**

**Болонская система Запада – не причина, а следствие «достигнутого» за столетие замеренного снижения коэффициента интеллектуальности.**

**Но за три десятилетия развала лучше производства сохранилось российские образование и воспитание.**

**Можно и далеко превзойти их достаточно высокий советский уровень путём камертонов многоязычия и авторства, включая поэтическое по образу царскосельского пушкинского лица, с методологическим компасом.**

**Ведь настраивать надо и разум, и чувства, и волю, а мировоззрение куда сложнее и важнее путешествия. «Истина всегда конкретна» (Г. В. Ф. Гегель, В. И. Ленин).**

**Нельзя согласиться с предложением И. В. Сталина отказаться при социализме от понятий К. Маркса о необходимых и прибавочных продукте, труде и рабочем времени при капитализме и тем более с выводом отсюда [17] о якобы общей метрологической несостоятельности политической экономии К. Маркса и тем более марксизма в целом.**

**Эти понятия полезны и при социализме, причём сам И. В. Сталин тут же цитирует К. Маркса о необходимости отказаться при социализме не от самих понятий, а от их противопоставления и тем более от эксплуатационного истолкования прибавочности, которую можно просто переименовать.**

**«Как корабль назовёшь, так он и поплывёт» (А. С. Некрасов). Такова судьба «Титаника» после книжного «Титана».**

Более того, эти понятия полезны для общества и личности и при других общественно-экономических формациях.

Вспоминаются не только рабский труд, барщина и оброк.

Свободное (сверх необходимого для даже первобытно-общинного пропитания) время, в том числе желанного, но не вознаграждаемого материально творческого самовыражения, можно истолковать как прибавочное в сугубо положительном ключе.

Так, у Б. Л. Пастернака необходимое (для заработка) часто было связано с переводами, а прибавочное (свободное) – с собственной поэзией.

Неправомерны и упрёки К. Марксу, якобы мало внимания уделившему денежному капиталу, которому полтора века назад было далеко до печатания ничем не обеспеченных денег и до обесмысливания действительного производства.

То же относится к тогдашнему общественному главенству вещи над духовностью: «Не до жиру, быть бы живу».

Наряду с методологией и целостной картиной мира, развивающегося в вечности, важны свежесть взгляда и глубина мышления, присущие Платону, Аристотелю, Гегелю и Марксу.

Увлечённое освоение в оригиналах и развитие философии и «Капитала» Маркса отличают и выделяют подлинного учёного – мыслителя и новатора.

Для остальных полезно разумное упрощение в педагогической зоне ближайшего развития.

**Всеобщая онтология [9] целительной унифилософии (всеобщего любомудрия) с открытием и полным признанием необходимости, возможности и пользы всеобщего единения вещности и духовности, естественности и сверхъестественности, познаваемости и таинственности, знания и веры выдвинута автором как содействующая целостность одухотворённо сопричастных всему первоначально, истинно и подлинно сущему, его бытию и мирозданию всеобщих сознания, сочувствия, благоволения и благодеяния, включая тончайшие, точнейшие мирозерцание, мироощущение, мировидение, мировосприятие, миропонимание, мировоззрение и миротворчество при непременном желанном воплощении исключительно созидательных, добрых, высоких и глубоких нравственности, убеждений, ценностей, идеалов, целесообразности, целеполагания, целеустремления, побуждений, намерений, корней, основоположений, начал, первооснов, законов и правил (или свойств) жизнедеятельности с опорой на народную мудрость, действенные жизненные искусство, опыт, веру, здравомыслие, знание, исследование, сильно развиваемые философию в целом, подлинно научную целостную картину мира и ясновидение.**

**Целительная унифилософия основана на искренних любви, высокой нравственности и справедливости, главенстве общественного над личным (первичны обязанности личности перед обществом, а для их успешного выполнения ей даются обществом вторичные права), а также на вполне естественном всеобщем вещественном и духовном исцелении, в том числе на желанных свободном в общественно полезных пределах без помех другим ярком самовыражении, процветании, всемерном отворчествлении, взаимопонимании и вдохновении, противоборстве (отказ от не вынуждаемой борьбы) и противозависти («Не задвигать, а выдвигать!»).**

**Всеобщая гносеология [11] целительной унифилософии как всеобщая методология целительной унифилософии и постижения сущего и его бытия, или целостная содействующая система средств и способов познания действительности, даёт методологическое обоснование универсальных наук автора для успешного беспрепятственного рассмотрения и решения целых классов ранее принципиально недоступных насущных жизненных и научных задач.**

**Всё это напрямую относится и к универсальному обществоведению.**

### **3. ИЗБРАННОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ВСЕОБЩЕЙ ОНТОЛОГИИ**

**В законодательство всеобщей онтологии среди прочего включены:**

**1. Начало 2.2. ОСОЗНАНИЕ и его корни семиотика, лингвистика, этимология, семантика, информатика и кибернетика.**

**2. Начало 3.2. ОДУХОТВОРЕНИЕ и его корни экология, технология, психология, педагогика, социология и идеология (не только политическая).**

**3. В принципе 3.1.1. ПРОИЗВОДСТВО в закон Одухотворение входит правило «отворчествление» любой деятельности, в том числе бытовой, благодаря исследовательскому подходу.**

**Небезынтересны примеры технического оформления (прежде массовости персональных компьютеров машинопись, рисунки, вписывание формул вручную) диссертаций автора.**

**В кандидатской он возложил это на подчинённых. Оформление было отличным, но часто ловил себя на мысли о том, что, если бы делал всё сам, внёс бы изменения по сути, а поручать переделку невинным счёл неудобным.**

**В докторской всё делал сам, что вынуждало многократно углублять вдумчивость с учётом соотношения скоростей мышления и оформления и прерывать последнее для осуществления возникающих идей. Оформление стало лишь хорошим, но зато**

качество осмысления и дополнительных обобщения и углубления совершило скачок.

4. В принципе 3.1.1. ПРОИЗВОДСТВО в закон Согласование входят правила «звучание, изречение, передача, языкотворчество, письменность, жизнеречение». Они относятся к словотворчеству – духовному производству новых слов (неологизмов) с устным и письменным испытаниями благозвучия и зрительного образа с возобновлением утраченной картинности восприятия кириллицы и латиницы, свойственной иероглифическим языкам, как языкотворчеством. Важно необходимое изречение самой жизни, насущного.

5. В принцип 3.1.4. УСВОЕНИЕ входят законы Потребление, Удовлетворение и Наслаждение. Ставка современного капитализма на потребительство, алчность и зависть с их всё более изощрённой раскруткой (с рекламой и модой) ведёт к обесчеловечиванию, разобщению и невыносимым нагрузкам избытка двуногих хищников на природу, общество и личность. И в неживой, и в живой природе всё имеет пределы несущей способности, прочности, устойчивости, надёжности, долговечности. Жизнь вскоре заставит человечество (если оно не захочет последовать за Атлантидой) отказаться от потребительства в пользу одухотворения. К тому же часто ведёт к радости не сама вещь (которая ляжет мёртвым грузом), а исполнение кратковременного желания (сразу исчезнет) приобрести её. Важна мера используемости и полезности для жизни и творческого самовыражения как её цели. Ныне представляются разумно достаточными

квартира с удобствами, электричеством, телефоном, компьютером с выходом в Интернет...

Полезный в небольших населённых пунктах автомобиль бессмыслен в мегаполисах ввиду «пробок».

Яхта используется порядка недели в году при круглогодичных хлопотах и расходах.

Непрерывная озабоченность сохранением и умножением богатства, которое не успеешь использовать и не потащишь за собой в мир иной, исключает наслаждение жизнью и сокращает её.

Имущественная пропасть ведёт к массовой преступности.

Более того, потребительство соответствует не человеческому, а животному уровню психики.

Как известно [18], экономист и психолог из Йельского университета, библиотека которого представляет два поэтических сборника автора, более чем успешно внедрили деньги-жетоны за «работу» по нажатию рычага в жизнь капуцинов (породы «ходячих желудков» – далеко не человекообразных обезьян).

Вскоре у них впервые выявились жадность, подозрительность, жестокость и ярость и выделились трудоголики и бездельники, накопители и проститутки, фальшивомонетчики и бандиты-рэкетеры (вплоть до грабежа «банка»).

**Изменением цен удалось воспроизвести поведение покупателей и даже инвесторов с полным освоением либерально-капиталистических отношений обезьянами.**

**А человек обязан быть умнее и не опускаться до животного уровня.**

**Общество же должно создать такие условия, что человеку выгодно быть полезным для общества, и полностью исключить заведомо вредоносную деятельность.**

**Это достигается жалованьем взамен предпринимательства, полным огосударствлением образования и СМИ, возобновлением образа кровопийцы, живущего явно не по личному трудовому вкладу, и предложением сохранить должность и оклад директора за годы беспредела, вернуть народу несправедный остаток и спокойно жить дальше.**

**Деньги необходимы как тормоз, а не двигатель.**

**Возвышенное духовное производство самовознаграждается вполне [19, 20].**

**6. В принципе 3.1.5. СООБЩЕНИЕ в закон Языкотворчество входят правила «общение, сигнализация, устность, символизация, письменность, языкознание». Имеется в виду языкознание (языковедение) не только теоретическое как наука лингвистика, но и куда более раннее личное и общественное практическое.**

**7. В принцип 3.2.1. ОГОСУДАРСТВЛЕНИЕ входят законы Жизнеустройство, Миропонимание, Законность, Правление, Суд, Воздействие, в принцип 3.2.2.**

**ПРАВОВЕДЕНИЕ – законы Решение, Предписание, Оповещение, Отслеживание, Историчность, Продвижение, а в принцип 3.2.3. ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЕ – законы Убеждение, Вовлечение, Выдвижение, Избираемость, Представление, Направление.**

**Государство и право с опорой на правоведение и правосознание необходимы для бессмертия и защиты народа, особенно в наше жестокое переходное время, для поддержания безопасности и правопорядка и обеспечения достаточного качества жизни народа.**

**Эти цели, средства (политический режим, свобода, право избирать и быть избранным и т. д.) и задачи (управление, СМИ, наука, образование, воспитание народа из населения, культура, здравоохранение, общественное обеспечение, армия, полиция, охрана, спецслужбы, иностранные дела и т. д.) непосильны для отдельной личности.**

**Все эти функции и насилие должны быть монополией государства без частных охранных агентств.**

**Государство должно усиливаться, а не отмирать (К. Маркс, Ф. Энгельс и В. И. Ленин неправы), тем более что нарастают известные угрозы и появляются невиданные, например демографические.**

**Раньше в чужую страну приходили сильные и на время, а теперь слабые и очень надолго, если не навсегда.**

**Разумная Япония такого не допускает.**

**Да, и в ней – демографический гриб взамен пирамиды, население может снизиться втрое, по ходу этого снижения временно возрастет нагрузка на работающих, сократятся пенсии, ухудшится благосостояние.**

**Но удельные показатели восстановятся после стабилизации численности населения, которое останется чисто японским.**

**Как должно быть?**

**Страна – дом и квартира народа, и государство-хозяин наводит в них порядок в выражаемых регулярными референдумами (обязательно при непопулярных решениях) интересах только собственного народа, не оглядываясь на других, как и при выметании сора из обычной избы.**

**В стране живут только на жалованье государства и только её патриоты или хотя бы лояльные.**

**Главное требование к чиновнику – прирождённое бескорыстие, как у И. В. Сталина.**

**Чиновников, очень поддерживаемых оргтехникой, – в расчёте на миллион населения меньше, чем в царской России.**

**Государства будущего мира – искренние друзья, не нуждающиеся в чужих предателях и лишённые возможности общаться с ними.**

**А пока прав Александр III: «У России есть только два союзника: армия и флот.»**

**Ошибаться в законодательстве нельзя.**

**Полезна обкатка многоязычием – и звучанием, и изображением.**

**Очень важен состав принимающих законы.**

**Депутаты – продукты образования, воспитания и культуры и должны быть представителями непременно трудовых коллективов.**

**В Конституции 1936 г. были советы депутатов трудящихся, 1977 г. – советы народных депутатов (то есть трудовые коллективы не обязательны).**

**Но нельзя предусмотреть всё, дыры в законодательстве неизбежны, всё новые способы придумываются на редкость изобретательными преступниками, поэтому им – никакой юридической поддержки, никаких адвокатов.**

**Вообще все адвокаты – государственные, исключительно на жалованье, защищают интересы только народа и его государства.**

**Образование и воспитание по В. А. Сухомлинскому исключают появление преступников.**

**А если вдруг подобные наклонности впервые выявились, кстати, куда раньше в языке, чем в действиях, то напомним, что в казармах Красной Армии висел плакат: «Не можешь – поможем. Не умеешь – научим. Не хочешь – заставим».**

**Если не выполняются обязанности человека, то никаких прав.**

**А склонного к дракам можно и нужно перевоспитать и получить хорошего полицейского, бойца или даже офицера.**

**Умное государство превращает врагов в очень полезных друзей, преступное – наоборот.**

**В законодательство всеобщей гносеологии включены:**

**1. В начале 3.1. ПОЗНАНИЕ есть корень обществоведение.**

**2. Начало 3.2. ОБОБЩЕНИЕ и его корни логика, философия, история, религия, мистика, эзотерика. Логика – и формальная математическая, и диалектическая. Мистика, эзотерика и оккультизм представлены в [1]. «Электрон так же неисчерпаем, как и атом, природа, бесконечна...» (В. И. Ленин).**

**Каждый предмет бесконечно делим и обладает бесконечным множеством отношений и свойств.**

**Охватить их не в состоянии человек с его ограничениями по времени, органам чувств и возможностям восприятия одновременно до дюжины предметов.**

**Их множество бесконечно, да и не до всего руки дойдут.**

**В мире, по данным Google, 130 миллионов книг (2010), человек же успевает прочитать тысячи, а научных – сотни.**

**Что же говорить о неисчерпаемости психики даже отдельной личности?**

**Поэтому познаваемому по объёму и тем более уровню до таинственного бесконечно далеко.**

**Былые чудеса со временем отчасти познаются и переходят из эзотерики в экзотику: многое из астрологии – в астрономию, из алхимии – в химию, магнетизм изучается физикой.**

**А разве не чудо в классической науке и не дело чести её светил – почти 2500 лет не решённые апории Зенона, известные школьникам, и то, что бесконечные**

**трёхмерное пространство и одномерное время составлены из точек и мгновений нулевых размерности и меры?**

**Чистая эзотерика!**

**Ясный выход впервые дан унифилософией [4–11], униматематикой [4–8, 10], униметрологией [4–8, 10, 12] и унифизикой [5, 7, 10, 12–16] автора лишь в 1994 году.**

**3. В принципе 1.2.2. РАЗВИТИЕ в закон Образование входят правила «просвещение, наставление, вразумление, мировосприятие, миропонимание, мировоззрение», а в закон Воспитание – правила «нравственность, возвращение, привитие, напутствие, пробуждение, вдохновение».**

**Формирование настоящего человека, которого днём с огнём искал Диоген в Синопе (а не просто «животное о двух ногах, лишённое перьев, и с плоскими ногтями» по Платону), гражданина и патриота – основополагающая цель общества и государства, дело их чести и достоинства и даже выживания в нашем жестоком мире. Денег не жалеть, как не жалеют родители на чадо!**

**Государство или вновь станет патерналистским, или вместе с народом исчезнет.**

**Всё мешающее, материальные (включая табак и спиртное) и духовные наркотики (в том числе даже упоминания об извращениях, игорный бизнес и непосредственно сгружаемые в подсознание hard rock и heavy metal) подлежат устранению из всех сфер жизни общества.**

**Ущерб неоценим.**

**«Пьяные деньги» многократно превышаются прямыми и косвенными потерями.**

**Подлинно человеческий строй психики – цель, а деньги – лишь средство.**

**Нравственность первична, право вторично.**

**Всего не предусмотреть.**

**Следить всегда за каждым невозможно и вредно для всех.**

**Лишь совесть – вождь.**

**4. В принцип 1.2.3. НАЦЕЛИВАНИЕ входят законы Обстоятельность, Ценностность, Установка, Целеустремлённость, Волеизъявление, Достижение. Человек – этимологически целовек (праславянский).**

**Это над веком и веком чело, целостность и цель.**

**Бесцельность недопустима для настоящих человека и человеческих общества и государства.**

**Жизнь говорит языком своих обстоятельств, подлежащих улавливанию и распознаванию.**

**Важно правильное целеполагание и оценка по нему текущего состояния.**

**«Мы не знаем общества, в котором живём» (Ю. В. Андропов).**

**И до сих пор.**

**Премудрость – жизненная лингвистика.**

**А ценностно упорядочить разумные цели (безопасность, образование, воспитание, здравоохранение, благосостояние, ...) может и должен референдум.**

**5. В принцип 1.2.4. РУКОВОДСТВО входят законы Взывание, Увлечение, Следование, Включение, Зачин, Продолжение. Государство и право должны сделать народ единой командой без пятой колонны.**

**Кто умышленно забивает голы в свои ворота, неспособен выигрывать и выживать.**

**6. В принцип 1.2.5. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ входят законы Действенность, Плодотворность, Выигрывание, Хозяйствование, Соприродность, Облегчение.**

**В делах славных предков и в мировой истории можно найти бесценный опыт.**

**Для начала пора вернуться к здравомыслию и определиться, что именно, где и когда было наилучшим известным, как оно достигалось и что делать ныне.**

**7. В принципе 2.1.6. ВЫРАЖЕНИЕ в закон Многоязычность входят правила «соображение, высказывание, равносильность, осмысление, впечатление, сличение», в закон Словотворчество – правила**

«необходимость, образование, уместность, удобопроизносимость, удобочитаемость, переводимость», а в закон Предложение – правила «воплощение, синонимичность, многообразие, воспроизведение, изречение, выводимость».

**8. В принцип 2.2.5. ВСЕИСПОЛЬЗОВАНИЕ входят законы Разноречивость, Взаимодействие, Слаживание, Исполнение, Извлечение, Изощрение. Все затруднения преодолимы с извлечением наибольшей пользы для развития.**

#### **4. ИСТОРИЯ И ПРИЛОЖЕНИЯ УНИВЕРСАЛЬНОГО ОБЩЕСТВОВЕДЕНИЯ**

Предыстория с проникновением в философию, политэкономии капитализма, психологию и педагогику завершилась разрушением патерналистского СССР.

Опыт жизни при так называемой «перестройке» и диком капитализме заставил расширить мировоззрение и создать в 1994 году собственную унифилософию и на её основе свои униматематику, униметрологию, унифизику и универсальное обществоведение.

Оно позволило за первый год жизни на до того неведомом Западе настолько глубоко понять его прошлое и настоящее и предсказать три дороги будущего, что

**за два десятилетия единственной поправкой на выявившийся в 2011 году курс на разрушение стал вывод об ускорении от десятилетий до лет.**

**Важен и личный жизненный опыт послесталинского социализма, дикого и цивилизованного капитализма.**

**В СССР больше всего не нравилось направление на посторонние для старшего научного сотрудника работы (колхоз, стройка, овощебаза, уборка территории), хотя они и сплачивали коллектив.**

**В остальном всегда удавалось быть самим собой и руководствоваться авторским учением о содействующей целостности творческого самоосуществления желанной, здоровой, счастливой и успешной жизни [19].**

**Политзанятия были полезны размышлениями об общественных науках.**

**Напрасно казалось, что подрывная деятельность преувеличивалась.**

**Действительно чувствовалось, что «советский народ – новая историческая общность», «человек человеку – друг, товарищ и брат» и уж никак не волк, что мы живём в сверхдержаве со славной героической историей и незабываемыми подвигами великих предков, что «у Советской власти сила велика».**

**А вот роль личности в истории явно преуменьшалась.**

**Оказалось, что один и тот же советский народ под руководством великого вождя сотворил Великую Победу, долгое время воюя в одиночку против мощнейшего в истории врага, имеющего ресурсы почти всей континентальной Западной Европы,**

**а под руководством «архитектора перестройки» на ровном месте сам развалил великую державу.**

**Очень поучителен и опыт ГДР с самым дисциплинированным народом, преступностью на порядок ниже, чем в ФРГ, и собственной квартирой с удобствами каждому 18-летнему.**

**В постсоветском СНГ патернализм исчез, государства занялись самообеспечением и бросили народы не просто на произвол судьбы, а прямо на съедение специально выращенным двуногим хищникам.**

**Жизнь сменилась выживанием. Произошло разобщение.**

**Развалены хозяйство и особенно наука.**

**Зато лучше других сохранилось образование, которое вместе с ВПК может и должно стать точками восстановительного роста.**

**Извечные опоры – идея справедливости и русский язык вместе с пословицами и поговорками, сказками, устным народным творчеством и прирождёнными народными здравомыслием, мудростью и смекалкой, огромные просторы, богатейшие недра.**

**А если при таких расстояниях и затратах на отопление часто неизбежна неконкурентоспособность на мировом рынке, то разумна во многом автаркия.**

**Незаменима роль государства и права, немислимого без языка.**

**Невиданное богатство русского языка и литературы – большое преимущество.**

**Но и хотя бы внутреннее многоязычие полезно, даже если перевод не требуется.**

**Помимо лингвистической, полезна экспертиза проектов законодательных актов силами математиков и логиков с их изощрённым мышлением.**

**Художественная литература, кино и СМИ, особенно телевидение, не отражают (ввиду явных статистических перекосов), а во многом именно формируют действительность, общество и его правовую культуру.**

**Коррупцию же нельзя одолеть без всеобщего очеловечения.**

**Это общемировая проблема.**

## **ВАЖНЫЕ ДЛЯ НАРОДОВЕДЕНИЯ И ФОЛЬКЛОРИСТИКИ ВЫВОДЫ ЦЕЛИТЕЛЬНОЙ УНИФИЛОСОФИИ АВТОРА**

**1. Мир жесток. Решает сила в своих интересах. Для бессмертия народ должен пожизненно учиться полезному целительному мировоззрению, самоуправляемо сплачиваться и осчастливливать под путеводной философской и фольклорной звездой, самоустойчивой к высокооплачиваемому промыванию мозгов извне.**

2. Духовное очищение (и от сорняков) – живая вода. Объём восприятия ограничен. Важно его полезное наполнение. Чёрный юмор, за которым бездумно охотятся забывшие пословицу «Ради красного словца не пожалеет родного отца» [1], подлежит полному и безоговорочному захоронению. Отрицательные данные – лишь для служебного пользования непосредственно работающих с ними для принятия мер, нужных народу.

3. Естественно, особенно бросается в глаза ненормальное, нездоровое. При свободе и жажде наживы СМИ его частота и распространение представляются завышенными на порядки с извращением массового сознания, которое данные СМИ, переставших быть зеркалом действительности, воспринимает как норму. Полное огосударствление СМИ и цензура жизненно необходимы. На экран вернутся люди труда и возрождаемый общественно полезный фольклор. Лучше жить хорошо для себя, чем интересно для других. Свободу информации обеспечит не столь навязчивый Интернет, не во всём воспринимаемый как законодатель.

4. Настраиваются не только музыкальные инструменты, но и тело и особенно дух. «Писатели – инженеры человеческих душ» (Ю. К. Олеша). И родители, руководители, деятели образования, науки (особенно гуманитарной), культуры и искусства, журналисты и критики. Ключевые первичные данные добываются археологами, фольклористами и архивистами. Требуется ответственность и самоцензура. «Не навреди» (Гиппократ). Бесплезное и тем более вредное – стереть и забыть, ведь мысли

вещественны. «Сейте разумное, доброе, вечное, // Сейте! Спасибо вам скажет сердечное // Русский народ...» (Н. А. Некрасов).

5. «Я хочу, чтоб к штыку приравняли перо» (В. В. Маяковский). И самолёту далеко до талантливое искреннее пера, зовущего миллионы на подвиги примерами славных предков. И пословицами с поговорками!

6. Можно и нужно учиться и учить вдохновлять себя исполнением жемчужин фольклора и песенников.

7. Полезный фольклор, включая его сочинение и сильное осознание на уровнях здравого смысла и философии – компасов и камертонов, достоин творческого возвращения прямо на уроках все годы обучения.

8. М. Хайдеггер [12] верно указал: "Открывающий «истину бытия» язык продолжает жить прежде всего в произведениях поэтов". Автор радостно добавляет фольклор(истов) и старается исполнять этот высокий долг.

## **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Универсальное обществоведение вместе с учениями о содействующих целостностях творческого многоязычия и самоосуществления желанной, здоровой, счастливой и успешной жизни основано на законодательстве унифилософии.

**То же относится к униматематике, униметрологии и унифизике с точным измерением бесконечностей и открытием природы пространства, времени и вечности и решением апорий Зенона.**

**Поэтому есть основания рассчитывать на новизну, полезность и метрологическую состоятельность универсального обществоведения.**

## **БИБЛИОГРАФИЯ**

**1. Философский энциклопедический словарь / Гл. редакция: Л. Ф. Ильичёв, П. Н. Федосеев, С. М. Ковалёв, В. Г. Панов. М.: Советская энциклопедия, 1983. 840 с.**

**2. Новая философская энциклопедия: в 4 т. / Ин-т философии РАН; Нац. обществ.-науч. фонд; Предс. научно-ред. совета В. С. Стёпин. М.: Мысль, 2000–2001. 2-е изд., испр. и допол. М.: Мысль, 2010.**

**3. Encyclopaedia of Mathematics / Ed. Michiel Hazewinkel. Volumes 1 to 10. Supplements I to III. Dordrecht: Kluwer Academic Publ., 1987–2002.**

**4. Gelimson Lev G. General Estimation Theory // Transactions of the Ukraine Glass Institute, 1 (1994), 214–221.**

**5. Gelimson Lev G. Basic New Mathematics. Sumy: Drukar Publishers, 1995. 48 pp.**

**6. Gelimson Lev G. Quantianalysis: Uninnumbers, Quantioperations, Quantisets, and Multiquantities (now Uniquantities) // Abhandlungen der Wissenschaftlichen Gesellschaft zu Berlin, 3 (2003), 15–21.**

**7. Gelimson Lev G. Elastic Mathematics. General Strength Theory. Munich: Publishing House of the "Collegium" All World Academy of Sciencesers, 2004. 496 pp.**

**8. Gelimson Lev G. Providing Helicopter Fatigue Strength: Flight Conditions [Unimathematics] // Structural Integrity of Advanced Aircraft and Life Extension for Current Fleets: Proc. of the 23rd ICAF Symposium. Hamburg, 2005. Vol. II, 405–416.**

**9. Гелимсон Лев Г. Всеобщая сущность (унионтология) с открытием непрерывного всеединства сверхэлементного мироздания (сущего и его бытия): законодательство: начала, первоосновы, законы и правила, или свойства, триединого всеохватывающего неразделимого сущего и его бытия как общности вечности и духовности. Мюнхен: Изд-во Всемирной Академии наук «Коллегиум», 2014. 80 с.**

**10. Энциклопедия «Кто есть кто». VIP (Very Important Person) Гелимсон (Gelimson, Гимельзон, Himmelsohn) Лев (Lev, Лео, Leo) Григорьевич. Мюнхен: Изд-во Всемирной Академии наук «Коллегиум», 2014. 166 с.**

**11. Гелимсон Лев Г. Уни(по)знание, или всеобщие эпистемология, гносеология, методология: содействующая целостность средств, способов и стратегий сверхчувствительных исследования, постижения и преобразования триединого сущего и всеобщих наук автора: законодательство: начала, первоосновы, законы и правила, или свойства, всеобщих бесконечного, открытия и изобретения. Мюнхен: Изд-во Всемирной Академии наук «Коллегиум», 2014. 82 с.**

**12. Гелимсон Лев Г. Обобщение аналитических методов решения задач прочности. Сумы: Изд-во «Друкар», 1992. 20 с.**

**13. Gelimson Lev G. General Strength Theory. Sumy: Drukar Publishers, 1993. 64 pp.**

**14. Gelimson Lev G. The Generalized Structure for Critical State Criteria // Transactions of the Ukraine Glass Institute, 1 (1994), 204-209.**

**15. Gelimson Lev G. General Strength Theory. Dedicated to Academician G. S. Pisarenko // Abhandlungen der Wissenschaftlichen Gesellschaft zu Berlin, 3 (2003), 56-62.**

**16. Gelimson Lev G. Providing Helicopter Fatigue Strength: Unit Loads [Unimechanics and Unistrength] // Structural Integrity of Advanced Aircraft and**

**Life Extension for Current Fleets: Proc. of the 23rd ICAF Symposium. Hamburg, 2005. Vol. II, 589–600.**

**17. Достаточно общая теория управления. М.: Концептуал, 2014. 416 с.**

**18. Chen M. K., Santos L. R., Lakshminarayanan V. How Basic Are Behavioral Biases? Evidence from Capuchin Monkey Trading Behavior // Journal of Political Economy, 2006, Vol. 114, No. 3, 517–537.**

**19. Гелимсон Лев Г. Учение о содействующей целостности творческого самоосуществления желанной, здоровой, счастливой и успешной жизни. Мюнхен: Изд-во Всемирной Академии наук «Коллегиум», 2014. 90 с.**

**20. Гелимсон Лев Г. Бесконечномерная октава творческого многоязычия автора: наука, литература, искусство и жизнедеятельность на русском, украинском, английском и немецком языках // Гуманитарный научный журнал Всемирной Академии наук «Коллегиум», 14 (2014), 5–19.**